

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Gobierno civil

La llegada a España de Nicolau y su rubia consorte hace revivir en nuestra mente la visión del inaudito suceso que costó la vida al Presidente del Consejo de Ministros don Eduardo Dato.

La policía entró en funciones luego. El sabio refrán siempre se cumple en nuestro país. Y se detiene a Mateu, que no dudó en cometer o cooperar al crimen para alcanzar la torpe fama del apóstol de los odios seculares.

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Mariano Aguayo Bernay, don Miguel Carmona Medina, don Diego Torres Manzanares y don Francisco Arévalo García, de Córdoba; don Angel Castro Sánchez, de Montemayor; don Benedito Torralba Serrano y don Evaristo Cabrera Caminero, de Villa del Río; don Juan V. Gómez y don Antonio J. Carmona Carmona, de Fuencubierta; don Francisco Pérez García, de Rute; don Matías Arroyo García, de Priego; don Leonardo González García, don Julián González López, don Angel Ruiz Aranda, don Claro Castro Jara, don Antonio Romero Bernal y don Juan Sampedro Gómez, de Pueblonuevo del Terrible; don César Nieto Mellado, de Peñarroya; don Antonio López Sánchez y don Rafael Chacón Fernández, de Los Moriles; don Juan de Mata Aguilera y don Eusebio Aguilera Sánchez, de Lucena; don Ventura Benítez Delgado, don Ventura Benítez Ramírez, don Rafael Benítez Ramírez, don Felipe Camacho Delgado y don Eusebio Muriel Serrano, de Carcabuy; don Antonio López Agudelo, de Villanueva del Rey, y don Mariano Monteroso Orellana, de La Granjuela.

El hermoso rasgo del doctor Romera

A fin de dar cuenta a nuestros lectores con la extensión que merece, no hemos publicado antes el hermoso y generoso rasgo llevado a cabo por el joven y reputado doctor don Vicente Martín Romera, que desde que se encuentra entre nosotros ha conseguido obtener una buena reputación por sus acertados triunfos en su carrera y obras benéficas que frecuentemente realiza con el necesitado.

Hablado con el doctor Romera Ayer tarde estuvimos en el domicilio del doctor Romera al objeto de interesarnos por su estado. En la suntuosa clínica, donde día y noche trabaja el prestigioso médico, a fin de adquirir mayores conocimientos en su delicada misión, fuimos recibidos por éste, el que nos hizo relato de lo ocurrido en la forma que ya lo hemos hecho.

Salida de la estudiantina granadina para Madrid

En el correo ascendente de Andalucía ha marchado a Madrid la estudiantina granadina por los alumnos de las distintas ciudades de Granada, después de haber permanecido entre nosotros, estrechando los lazos de afecto y compañerismo realizando una importante cuestión de productos, como es sabido, se destinan a mejorar la deplorable situación del Hospital Clínico de la ciudad del Darro.

Sección de primera enseñanza

Copia de un presupuesto El maestro de la escuela nacional de niños de La Carlota, don Francisco Maya, manifiesta que no obrando en dicha escuela el presupuesto correspondiente al ejercicio de 1921-22, y ante la ineludible necesidad de invertir debidamente las cantidades que vaya percibiendo para material de las clases diurnas y de adultos, interesa que se le remita copia del presupuesto que obra en esta Sección y nota detallada del material adquirido con anterioridad a la fecha en que él se posesionó.

Quejas del vecindario

Recibimos la siguiente carta que gustosamente damos a la publicidad. Sr. Director de LA VOZ. Muy señor mío: En nombre de los vecinos del Caserío de los Mártires, me dirijo a usted para que, desde las columnas de su popular periódico, tenga la bondad de llamar la atención de las autoridades sobre el abandono en que las mismas tienen sumido aquel lugar, donde no trascurre noche sin que se lleve a efecto un atraco o desallamamiento de los bolsillos de los pacíficos transeúntes que tienen que circular por aquellos sitios tan solitarios.

FUNERALES

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Siles, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la apreciable señorita Ana Rodríguez Luque, que ha fallecido víctima de penosa enfermedad.

DISPOSICIÓN DE LA ALCALDÍA

El Carnal en Córdoba Prohibida por Real orden circular de 13 de enero de 1921 la circulación de máscaras con caretas puestas por la vía pública, esta alcaldía recomienda al vecindario el exacto cumplimiento de la citada disposición durante las próximas fiestas populares del Carnaval, y espera de su nunca desmentido respeto a las leyes, que observará estrictamente ahora, como cuidó de hacerlo en el año anterior, los mandatos emanados de la superioridad, dando así una nueva prueba de su cultura y buen sentido y en demostración también del celoso interés con que equi llenan todos sus deberes ciudadanos.

MILITARES

Pensión Se ha concedido pensión a doña María de la Concepción Rodríguez, viuda del capitán recientemente fallecido, don Gustavo Barbeyto Carrón. Condecoración Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al comandante sargento mayor de la plaza don Rafael Sánchez Gómez. Suspensión La vista señalada para el día de hoy, por robo, de la causa instruida por el juzgado de Hinojosa del Duque contra Luis E. Buciegas, ha sido suspendida por incomparecencia del procesado. Vistas para mañana Sección primera.—Ante el tribunal del jurado se verá la causa procedente del juzgado de Hinojosa del Duque, por robo, contra Pedro Miguel Rosales y otros. Informarán los letrados señores Pablo Jiménez y Calderón. Procurador, señor Jiménez. Sección segunda.—Ante esta Sala, en juicio oral, tendrá lugar la vista de la causa instruida por el juzgado de Pozoblanco, por hurto. De la defensa está encargado el abogado señor Castejón y de representar al acusado el procurador señor Cruz.

TRIBUNALES

El joven Doctor don Vicente Martín Romera, que ha injertado parte de su piel a un enfermo, para evitar que quede inútil, y por cuyo generoso rasgo se gestiona se le otorgue la Gran Cruz de Beneficencia.

Un manifiesto

Ha sido autorizado el manifiesto que la junta directiva de la sociedad de Ebanistas y Similares, ha dirigido al pueblo de Córdoba, explicando todo lo sucedido con respecto a los obreros que han dejado de trabajar en el taller del patrono señor Molina.



El joven Doctor don Vicente Martín Romera, que ha injertado parte de su piel a un enfermo, para evitar que quede inútil, y por cuyo generoso rasgo se gestiona se le otorgue la Gran Cruz de Beneficencia.

De beneficencia

El presidente de la Junta local de protección a la Infancia, en Priego, participa al Consejo Superior que ha remitido el dos por ciento de las cantidades ingresadas durante el pasado año, en concepto de especulaciones, con destino a la Beneficencia.

Condecoración

Le ha sido concedida la cruz de segunda clase de la orden civil de Beneficencia, al alférez Manuel García Mangas, que con gran riesgo de su vida salvó en Rute la vida de un hombre que había caído en un pozo. La citada condecoración es de distinto color negro y blanco.

Condecoración

Esta mañana han estado visitando al gobernador civil los doctores Wickett Rose director general de The Rockefeller Foundation y Linsly Rudal Williams, director de la misión americana contra la tuberculosis.

Subastas de resina

La dirección general de Agricultura, Minas y Montes, ha señalado para el día 18 de marzo la celebración de la subasta de aprovechamiento de resina de los montes 'Pinar del Valle', 'Pinar de la Oja' y 'Comandador Gálvez Valeroso' y 'Comandador Torre Zapaniega', enclavados en el término de la provincia de Segovia.

Visitas

Esta mañana han estado cumplimentando al gobernador civil señor Saca Escalona el diputado a Cortes por Hinojosa del Duque don José Castillejo y Castillejo, el inspector municipal de Sanidad don Manuel Villegas y el presidente del Círculo Mercantil don José Carrillo Pérez.

La Cruz Roja

En el tren correo de Madrid del día ayer marchaba para incorporarse a su puesto en Larache el soldado del batallón cazadores de las Torres número 10, don Pablo Ibáñez Jijona, y en el trayecto se tan gravemente enfermo que tuvo necesidad de quedarse en esta capital, para continuar su viaje.

La Cruz Roja

En el tren correo de Madrid del día ayer marchaba para incorporarse a su puesto en Larache el soldado del batallón cazadores de las Torres número 10, don Pablo Ibáñez Jijona, y en el trayecto se tan gravemente enfermo que tuvo necesidad de quedarse en esta capital, para continuar su viaje.

POR LOS PUEBLOS

De la casilla 'Cabaña', enclavada en la Cañete de las Torres, y de la que es arrendador el vecino de Villa del Río, don Linares Polo, y aprovechando estar en la casa su esposa Antonia León, Manolito entraron unos gitanos llevándose una gallina mayor, dos gallinas, varias presas de caza y una cantidad de embutidos.

Un soldado herido

Esta tarde ha ocurrido en Córdoba un sensible accidente. Estando cuidando un caballo el dicho cuerpo Cándido García, por una gracia de que le dio una coxa en la derecha, causándole varias heridas.

Sociedad de Cas y Elecciones

Con objeto de electuar elecciones en las líneas de Córdoba, se ha convocado para el próximo domingo diez de marzo el servicio de la línea de Córdoba a Córdoba, a las 10 de la mañana a cargo de don...

Informaciones de hoy 25

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Conferencia del Sr. Enrique Barrios

La revolución rusa... Continúa el ciclo de conferencias organizado por la junta directiva del Círculo Mercantil...

El señor Carrillo Pérez en breves frases manifestó que la de anoche era de regocijo para el Círculo, ya que iba a tener ocasión de escuchar la palabra elocuente del ilustre orador...

Termina manifestando que el señor Enrique cuando se le invitó para desarrollar una conferencia fue el primero en ponerse a la disposición incondicional de la junta...

El señor Carrillo haciendo un inciso en sus palabras, da cuenta de que en breve llegarán a Córdoba varios ingenieros que vienen a hacer un estudio de la cuenta del Guadalquivir...

Manifiesta que dada la transcendencia del problema, se ha permitido hablar del mismo y recomienda a todos presten a la obra su más leal y decidida colaboración...

Manifiesta que cuando terminó las conferencias, la junta directiva tiene el propósito de requerir el concurso de la mujer cordobesa...

Las últimas palabras del señor Carrillo fueron ahogadas con una nutrida salva de aplausos.

El señor Enrique Barrios. El orador comienza manifestando que acoje con gratitud las palabras benévolas que el señor Carrillo ha tenido la bondad de dirigirlle...

Los aplausos benévolos que me habéis dedicado—agrega—los transporto a la directiva del círculo, como testimonio de admiración...

Hay un libro—dice—que es fuente de sabiduría, tesoro de ciencia, libro resumen de todos los actos que han sido trazados por Dios y escritos por el tiempo...

Este libro es el de la naturaleza; el libro de la vida, el libro del hombre.

He querido leer una página de ese gran libro—prosigue—que en la actualidad se está escribiendo y es referente a la revolución rusa...

Para hablar de Rusia—dice el señor Barrios—quiero designarme de mi personalidad y aquí no traigo otra cosa que la narración fiel de lo dicho por otros hombres cuyo credo político radica en la extrema izquierda...

He querido, por tanto, separarme de los cuadros de terror, accionismo solamente en un plano de idealidad.

La revolución rusa significa una transformación súbita del régimen. Dio comienzo en el Imperio de los Zares cuando reinaba Nicolás II...

El Zar, falto de carácter, escaso de facultades para gobernar su pueblo en un momento de estupor le sorprendió la revolución con el advenimiento del partido comunista...

No quiero hablar por mí mismo de estas cuestiones—dice el orador—me referiré a varias páginas del libro «Mi viaje por la Europa Soviética»...

En una conversación sostenida por el autor de este libro con el propio Lenin, dice: El jefe ruso es hombre de complejión débil...

Apenas me ve, me pregunta seguidamente por España, pero como yo voy directamente a abordarle, le interrumpo preguntándole: Es verdad que vosotros representáis un régimen de terror político?

Lenin nos contesta afirmativamente y arguye: Como nuestro programa no ha sido acogido por la gran masa obradora rusa...

Y esto durará mucho tiempo? Creo que—contesta—o sesenta años tal vez, todos los preciosos hasta que desaparezca el menor vestigio de la propiedad.

Mantendremos la dictadura, prosigue Lenin, hasta la completa concentración del trabajo físico e intelectual, y en este momento se habrá realizado la socialización y

hacia cuyo ideal se encamina la tendencia de la gran masa socialista.

Por palabras que no son mías—prosigue el señor Barrios—puedo declarar que el régimen de la tiranía es lo que caracteriza el régimen de la Rusia actual.

Consecuencia inherente al gobierno de Lenin. Para ello—dice—me valdré del libro que ha impreso la gran literata Sofia Casanova y que se intitula «La revolución rusa»...

No tengo que hablar del hambre de Rusia, porque sus hálitos han llegado hasta aquí. Entre otras cosas, nuestra patria ya se preocupa por ella...

Era casi imposible pensar—prosigue—que en pleno siglo veinte la ola de hambre se extendiera por Europa...

No es solo la falta de pan la que sorprende a los hombres de Rusia, sino otras cosas referentes a la espiritualidad...

Para demostrar esto, solo referiré dos hechos concluyentes: La policía ruso-checa ha venido a ser algo misericordioso a la antigua policía de los Zares.

Una señora que se encontraba en Rusia, estudiando el problema social, tuvo necesidad de defender salir del país para trasladarse a Inglaterra...

Los tribunales de justicia son desamparados por la propia policía y son de dos clases, tribunales especiales y ordinarios.

El especial es llevado por la propia policía y el ordinario constituido por personas nombradas por el Soviet...

Yo pregunté al señor Barrios—prosigue el señor Enrique—¿Qué persigue la Revolución rusa? ¿Qué ha incorporado al tesoro de la sabiduría?

Después todavía hemos de señalar—prosigue al señor Barrios—tres acontecimientos en el orden económico...

Surgió el Soviet y con él la creación del Consejo de Fábrica, especie de junta mixta entre patronos y obreros...

Con el consorcio obrero vino el caos de la producción, y así observamos que en Rusia que en 1913 se construyeron 600 máquinas...

Esta Consejo de Fábrica se fue esfumando con su solo esfuerzo y fue sustituido con la creación del Consejo Supremo y Producción Nacional.

La creación de este organismo, por el que el Estado era dueño absoluto, trajo consigo un mayor caos en la producción...

El régimen del Consejo de Fábrica murió y el otro Supremo falleció ante el desconcierto.

Cita a continuación el orador varios casos para demostrar hasta donde llegaba el caos de desbarajuste económico...

En otro pueblo había necesidad de contribuir con ramaje fresco para el alimento del ganado...

El hambre rusa llega hasta nosotros y nos mueve por una parte a compasión; sus Consejos de fábrica, fracasados...

Hay mucha expectación por los bailes de máscaras que con nuevo carácter han de celebrarse en el café Gran Capitán.

Estos bailes, organizados con mucho gusto y orden por la sociedad Hermanos Fernández, han de constituir un gran atractivo y un lugar de esparcimiento decoroso para la juventud.

Es la primera vez que en estos bailes populares podrán ir sin recelos nuestras bellas menestras, pues en ellos se ha procurado que combine el arte con la más absoluta seriedad y orden.

mo se encuentran nuevos procedimientos encaminados al régimen de la propiedad.

Ya, en Rusia, se realiza comercio libre en tres comarcas y se reconoce el derecho a la propiedad privada...

En los momentos actuales luchan comunistas y capitalistas y no está muy distante que el dinero vuelva a ser dueño.

Cualquiera de los cuatro tipos de filtración por la tupida malla comunista, se convertirá en la práctica en capital comercial...

Al poco tiempo de haber estallado la revolución, Rusia vuelve de nuevo al antiguo sistema. Acontecimientos de esta transcendencia no pueden reproducirse...

La tormenta, aún lejana, la hemos de soportar en un ambiente de caridad y justicia. Existe un viento huracanado que horripila y quiere Dios que al llegar a nuestra patria se convierta en brisa que descubra un nuevo y purísimo sol de los cielos.

Por la tribuna desfilaron numerosísimas personas, felicitándole.

Por el hambre de un pueblo

Hay que salvar la vida a más de diez millones de seres. Todas las naciones y ciudades del mundo dan sus corazones a esta cruzada de la misericordia. Córdoba no será una excepción.

El gran Anatole France, la gloria más legítima de la literatura francesa contemporánea, ha escrito el siguiente hermoso prefacio al folleto que se repartió anunciando la conferencia del doctor Nansen en el Trocadero:

«Son niños inocentes y mueren; son niños y mueren de hambre. Si no se les socorre, morirán cinco millones de ellos. Vosotros habéis visto esos niños, tales como los representa la implacable fotografía, descarnados, inertes, mudos, implorando con una mirada casi extinta un bocado de algo que comer...»

Si no socorriéis a esos pobrecitos, esa imagen que habéis visto os perseguirá como un recordamiento toda la vida y pensaréis: yo le vi agonizante, y le volví la espalda, y ha muerto...»

Dad a los niños de madres que están muertas de hambre o que van a morir teniendo los brazos. Un hábito débil les anima. Dad, dad pronto un pedazo de pan. ¡Y que se alcen y vivan!»

Cuartá lista Pesetas Suma anterior. 339.50 Don Julián Jaraba. 10.— Doña Rosalía Vergara. 25.— Don Angel Corazón García, de Lopera (Jaén). 50.— Don Manuel Rodríguez Rodríguez. 15.— La maestra de El Hoyo y sus discípulas. 15.— Don Francisco Torrent. 25.— Don Manuel Caballero. 5.— Don Francisco Castillo. 1.— Suma y sigue. 485.50

¡ATIZA! LOCALES

El pugilato periodístico en la rapidez de las noticias como ya las exigencias del público lector. El «Heraldo de Madrid» correspondiente al 23 del actual, dice:

«Procedente de Granada, ha llegado una estudiante de alumnos de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, quienes traen un mensaje para el Rey, rogándole que ayude a la construcción del hospital clínico.»

¿Cabe mayor anticipación informativa? Nosotros creíamos que la estudiante de Granada no podría llegar a Madrid hasta hoy 25, por la sencilla razón de que estaba en Córdoba el 23 y el 24 hasta las cinco de la tarde, hora en que partió el tren correo que los condujo a la corte.

A no ser que la simpática estudiante esté repartida o posea el asombroso don de la ubicuidad.

Ya baja de la sierra la brisa perfumada y tibia de la Primavera. ¡Hermoso clima el nuestro! Cuando todavía, en otras latitudes del continente, perecen nuestros hermanos de iría y de hambre sobre la esterilidad de un suelo inoportunistario cubierto de nieve...

Aún no han vuelto «las oscuras golondrinas» para anidar en los aleros de nuestros tejados, que pronto se cubrirán con la espontánea y brava vegetación de amarillos laramagos.

Es la vida, que se remozca y sonríe y grita y salta pléoricamente al sortilegio maravilloso de la luz nueva y fecunda que nos envía con sus albos la primavera, anunciando su retorno por la ruta del Sol.

En un olvido del dolor ajeno y de las propias calamidades, relegadas a segundo término, sentimos las vibrantes ansias de presente, pensando ilusionados y alegres en el Carnaval que llega y en los amores nuevos...

El hombre Gris.

Mañana domingo se inaugurarán los bailes del café Gran Capitán

Hay mucha expectación por los bailes de máscaras que con nuevo carácter han de celebrarse en el café Gran Capitán.

Estos bailes, organizados con mucho gusto y orden por la sociedad Hermanos Fernández, han de constituir un gran atractivo y un lugar de esparcimiento decoroso para la juventud.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

El Patronato de Casas baratas

Ayer tarde se reunió en el palacio episcopal el Patronato para la construcción de casas baratas en Córdoba...

La reunión fué presidida por el Conclaviario de la Casa Social Católica don Manuel Gallego, asistiendo las señoras viuda de García Lovera y Basabé, señores Rubio Castillejo, Claros, Junquillo, Varo Repiso, Padilla, López Serrano, Benito, Cañete, Marchal, Barabudo, Suárez Varela, Ginés Sepúlveda, el arquitecto señor Iglesias y representantes de la prensa local.

El señor Gallego dió cuenta minuciosa del desenvolvimiento de la idea y de las gestiones llevadas a cabo por el Comité. La lista de suscripción alcanza a la cantidad de 526.525 pesetas.

Por unanimidad fueron aprobados los estatutos, señalándose la Casa Social Católica como domicilio social del Patronato. Se designó al prelado presidente honorario del mismo y vocales a los señores Varo Repiso, Junquillo Carrión y Claros.

Los accionistas designaron a los señores Rubio Castillejo, conde de Casa Padilla y López Serrano.

El señor Gallego se lamentó de que el capital cordobés no preste el apoyo que debería a este magnó proyecto que tiende a resolver uno de los problemas locales de mayor importancia.

A causa del exceso de original no ampliamos más detalles de este asunto, del que tendremos al corriente a nuestros lectores con la importancia que merece.

EN EL GRAN TEATRO

El homenaje al señor Sánchez Guerra

Continúan mandándose adhesiones al homenaje que se proyecta celebrar en esta capital, en honor del prelado cordobés don José Sánchez Guerra...

Nuestro ilustre paisano el señor Sánchez Guerra, alcanzando tan altos puestos en la política de la nación, por sus propios méritos y prestigios personales, se ha hecho acreedor al justo homenaje que, como cordobés de excepcionales valimientos, han de tributarle sus paisanos para testimoniarle su afecto y su admiración.

A los herreros

En el almacén de hierros de ROSES Y BUSTILLO, Avenida de Canalejas 8, se ha recibido una gran partida de acero solo en cuadrado de quince milímetros...

Precio: por cajas de 50 kilos a 2 pesetas, sueldo 2'25 kilo.

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES Alfonso Redondo Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 sup.—Córdoba

R. Cruz Conde VINO SELECTO MORILES NECTAR

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Bailes de Máscaras

Durante los días 26, 27 y 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo se celebrarán artísticos y grandes bailes de máscaras, empezando a las once y media de la noche.

El local destinado a baile, es la planta baja del Café; el salón estará bellamente decorado para la entrada al mismo...

Los señores concurrentes no podrán ir vestidos de máscaras, debiendo proveerse al correspondiente entrada y ateniéndose en un todo al reglamento aprobado para estos bailes.

AL PUBLICO

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT pondrá servicio de coche familiar de Córdoba a Cerrillo y viceversa

Salida de Córdoba. A las siete y media. del Cerrillo. A las ocho y media. de Córdoba. A las once. del Cerrillo. A las dos. de Córdoba. A las seis y media. del Cerrillo. A las siete y media.

Precios.—Cada asiento por diez abonos.—Brillante, 0'50 pesetas.—San Pablo, 0'40.—Santa Inés, 1.—Cerrillo, 1'50.

AL PUBLICO

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT tendrá servicio de coche jardinería o de cuatro asientos de Estación de Cerro Muriano a Córdoba y viceversa.

Salida de Córdoba. A las tres de la tarde. Cerro Muriano. Llegada del Mixto. Córdoba. A las doce de la noche. Cerro Muriano. Llegada del Correo.

Precio: cinco pesetas asiento. Con este servicio se evita el paso con el tren por el túnel Pradillo y Mocha. Para más detalles pueden dirigirse al SPORT, calle Conde del Robledo, núm. 3.

GRANDES ALMACENES LA CAMPANA

JOSE MOLLEJA

Ferretería en general.—Sección de calzados Depósito de Sandalias para el verano de 1922

La SECCION DE CALZADO de estos Almacenes cuenta ya todos los modelos que ha de presentar en las festividades de

Carnaval, Semana Santa y Feria de Mayo segura de encontrar cuanto pueda apetecer a precios increíbles.

Calzados de lona.—Zapatillas de todas clases.—Antilopes, Charabates, Tafiletes, Rasos.—Colosal diversidad de Pielos.

Todo Córdoba puede hacer sus compras de calzado en LA CAMPANA

segura de encontrar cuanto pueda apetecer a precios increíbles.

Información telefónica

El encargado de las obras del teatro Alcázar, asesinado.—Salida del Consejo.—Solo se ha tratado de presupuestos y de la cuestión tributaria.—Hay que reducir el personal a lo preciso.—Una carta de Azorin.—"La Correspondencia Militar" califica de tinglado la reunión de las Cortes.—Del asunto de las negociaciones con Francia.—Informaciones sobre Nicolau.—Vista de una causa interesante.—Robo sacrilego.—La escuadra inglesa irá a Valencia.—Landrú no será indultado.—La exreina Amelia de Portugal.—Aplazamiento de la Conferencia de Génova.—Acuerdos comerciales con Inglaterra.—Sobre la cuestión de Tánger; debe intervenir el Sultán según un diario francés.—Parte oficial de la noche.—Los dueños de fincas no podrán venderlas ni alquilarlas más que con arrendamiento a lo que tributen.—La amortización de empleados.—Las presidencias de las comisiones.—Banquete de la asociación de la prensa.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 25, de la 1:15 a las 5:50 m.

El encargado de las obras del teatro Alcázar, asesinado

Esta noche, a la salida de la casa donde se hospedaba, ha sido asesinado el encargado de las obras del teatro en construcción en la calle Alcalá de esta corte, don Antonio Novo, en la esquina de las calles Zorrilla y Jovelanos.

Este señor vivía en la casa número 7 de la calle de Jovelanos y hace algunos días le pareció notar que varios individuos le seguían, pero no dio a ello importancia.

Esta noche, al salir de su expresado domicilio un grupo como de cuatro a cinco personas, una de las cuales se destacó de aquél y le disparó tres tiros cayendo al suelo bañado en sangre.

Al ruido que produjeron las detonaciones salieron en seguimiento del autor de los disparos un guardia de seguridad y un joven que por la calle transitaba, persiguiendo a aquél, que al notar, se volvió y disparó otro tiro contra dicho joven sin hacer blanco, continuó su carrera siempre perseguido por ambos, cuando en dirección contraria llegaban dos guardias de seguridad que le cerraron el paso. Al notarse cogido arrojó el arma con que hizo los disparos y fue reducido a prisión conduciéndose a la comisaría del distrito, donde dijo llamarse José Romero, aunque se cree que su verdadero nombre es Ramón.

El señor Novo fue conducido a la casa de socorro del distrito del Congreso a donde llegó en período agónico, falleciendo a poco de ingresar.

El difunto era natural de San Sebastián, donde reside su familia, y vino a esta capital como encargado de las obras del teatro Alcázar.

La policía comenzó a practicar gestiones para conocer antecedentes del criminal, averiguando que tenía la novia en la casa número 44 de la calle del Olivar, a donde se personó aquélla, negándose a expresada novia a hacer declaraciones de ninguna clase.

El arma con que se cometió el crimen es una pistola Star, del último modelo y tenía la vaina de cuatro disparos y tres balas más.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

La víctima presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la espina dorsal con orificio de salida y las otras dos quedaron alojadas en aquella.

El agresor trabajaba en las obras en construcción Paris-Madrid y pertenecía a un sindicato.

La policía continúa sus gestiones para averiguar la causa de este crimen.

Ampliación del Consejo

Según referencias, el Consejo se dedicó en su mayor parte a conocer en su verdadera importancia el presupuesto de gastos.

El ministro de Hacienda se aferró en la idea de que es preciso acometer en toda su amplitud la cuestión del personal de los distintos departamentos ministeriales, rebajando cuanto sea posible el que no sea absolutamente preciso, cumpliendo estrictamente lo que dispone la Ley acerca de las amortizaciones.

El Consejo acordó que se cumpliera en todas sus partes la Ley de funcionarios, exhortando a todos sus compañeros a que pusiesen en esta cuestión todo su celo en bien general.

También se ocuparon los reunidos de varios proyectos de Hacienda de forma tributaria, que se estiman acertados.

Por último acordaron que el domingo próximo se celebre de nuevo Consejo en la presidencia.

Al señalarse la fecha, el presidente quedó enterado de que a él no podrían asistir los ministros de Fomento y Gracia y Justicia, aquí por tener que marchar a Cartagena y éste que lo hará a Zaragoza y después a Barcelona.

La sesión del Ayuntamiento de Madrid

Esta tarde se ha celebrado sesión ordinaria en el Ayuntamiento de esta capital, tratándose de varios asuntos de interés local.

También se votó el nombramiento de primer teniente de alcalde recayendo en el concejal señor Fernández Caneja.

No hay que alarmarse

«El Diario Universal» de hoy publica un artículo extraordinario de que algunos políticos se alarmen porque el señor Maura haya querido conocer la opinión de algunos jefes de minorías parlamentarias acerca de ciertos problemas próximos a discutirse.

Este no debe ser motivo de alarma, pues con ello el presidente del Consejo ha cumplido un deber de cortesía cerca de aquellos que cumplen con el Gobierno en igual forma.

Sorteo de las secciones

El diputado por Canarias señor Guerra del Río, ha manifestado que está dispuesto a intervenir en el nombramiento de las comisiones, al recordarse las sesiones de Cortes, pues como se trata de nueva legislación, hay necesidad de nombrar nuevas comisiones, lo cual deberá hacerse por sorteo, a fin de que no siempre compongan aquéllas los individuos que ellos y el Gobierno quieren.

Una carta de Azorin

El señor Azorin ha publicado una carta diciendo que se separa de la comisión del Aienzo, nombrada para recaudar fondos para Rusia, por no estar conforme con el giro que va tomando este asunto, dándose el caso de que se reclama por alguien que los rusos, con la revolución, han cumplido un deber.

Se trataba de dar de comer a unos niños hambrientos, y yo, cumpliendo un deber de caridad, acepté el cargo, pero por las razones expuestas lo dimito y no por eso dejaré de contribuir a aquella obra de dar de comer al hambriento en la forma que mi conciencia me dicte.

Compañía cómica-dramática

Compañía cómica-dramática Adamuz-González. Funciones para hoy 25 de Febrero de 1922.

A las nueve y media de la noche.—Cuarta de abono.—La grandiosa comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada EL ULTIMO PECADO. Grandioso éxito. Gran presentación.

Tarde, a las seis, gran sección de Cinematógrafo.—Proyección de la extraordinaria película en cinco partes, El crimen de la Quinta Avenida. Exhibición de la divertida comedia Charlie y Fatty en el boxeo. Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 25 de Febrero de 1922

Por la noche a las nueve.—Estreno del primer episodio de la gran película americana titulada El atleta invencible, de la cual es protagonista el invencible Eddie Poole.—Éxito de la notable bailarina Lulista Quiros.—Monumental éxito del notabilísimo dueto Los Bery-Frey.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios veanse las pizarras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran Compañía de Comedia de Melia-Gebrián

DEBUT EL SÁBADO 25 DE FEBRERO DE 1922

1.ª de abono.—ESTRENO de la comedia en tres actos de Muñoz Seca, EL ARDID

A las nueve y media en punto.

Precios: Palco con seis entradas, 25 pesetas.—Butaca con entrada, 3.50.—Anfiteatro, 1.50.—Entrada general, 50 céntimos.

"La Correspondencia Militar" dice...

«La Correspondencia Militar», en su edición de hoy, publica un artículo diciendo que pronto se abrirán de nuevo las Cortes y continuará en el Parlamento el tinglado de la farsa como hasta aquí.

Para los asuntos de Marruecos será muy lamentable que continúe la anterior política militar, llena de errores y equivocaciones.

Careos con Nicolau

Mañana se celebrarán varios careos entre Nicolau, Mauro Bajierra y otros detenidos con motivo del asesinato del señor Dato.

Una nota de la embajada de Italia

La embajada de Italia ha publicado una nota haciendo saber a todos los italianos que hayan nacido en el año de 1902, la obligación que tienen de presentarse en sus respectivos departamentos de quintas, antes del 15 de marzo próximo.

Los que residen en esta nación y no tengan recursos para costearse el viaje, se presentarán antes sus respectivos consules que les facilitarán medios para ello.

Un romanista más

Hoy visitó al conde de Romanones el vizconde de Cusó, una de las grandes figuras de la política de Cataluña, para ingresar en el partido que aquél dirige.

El conde agradeció mucho la atención, estimándola en lo que vale y mostrándose muy complacido de ello.

El vizconde es actualmente el delegado en Madrid del Fomento Nacional del Trabajo.

Sobre el tratado francés

Hoy celebraron una larga conferencia el delegado del Gobierno francés monsieur Serrail y el ministro de Estado, tratando sobre varios puntos del nuevo tratado comercial con aquella nación.

Visita a Matos

Esta tarde visitaron al ministro del Trabajo una comisión de la Cámara de comercio de esta corte para interesar del mismo asuntos de dicha entidad.

Para recibir declaración a Nicolau

El juzgado que entiende en la causa por el asesinato de don Eduardo Dato, estuvo esta tarde a las cuatro en la cárcel para continuar la declaración de Luis Nicolau.

El juez dijo a los periodistas que el trabajo sería largo, pues tenían mucho que hacer.

Mateu comunicado

Por orden del juzgado instructor de la causa del asesinato del señor Dato, ha sido comunicado el detenido Pedro Mateu.

Vista interesante

En la sección cuarta de esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida hace algún tiempo y conocida con el nombre de la de los altos Matus.

El procesado Pablo Arcos ha declarado, a preguntas del fiscal, que no tuvo participación en el crimen del niño, habiendo contradicción entre esta declaración y la que prestó al ser detenido, en la cual se confesó autor del crimen.

También ha declarado la novia de aquél Encarnación Diaz Roldán, ratificando la declaración que prestó de haber dicho al Arcos que se casaba con él por tener el niño, no pudiendo sospechar siquiera que fuese capaz de matarlo, pues de haberlo sabido lo hubiese evitado.

Más del Consejo

Se sabe que en el Consejo se terminó el presupuesto de Gobernación, retirándose, a petición de Cambó, la modificación de no cobrar los cinco céntimos de las cartas, cuya supresión merecía el ingreso del Estado en cinco millones de pesetas.

También se examinó el presupuesto de Hacienda.

Después se trató del proyecto del Catastro, acordándose que el propietario no puedan vender ni alquilar sus fincas más que en la cantidad correspondiente al amillaramiento, y por tanto, a la contribución que satisfagan.

Se acordó también el cumplimiento de la ley de empleados y la amortización del cuarenta por ciento de las vacantes que vayan ocurriendo sin ninguna excepción.

También fué aprobado el impuesto sobre los títulos nobiliarios y por último quedó trazado el plan parlamentario.

Banquete al señor Govin

La Asociación de la Prensa de Madrid ha obsequiado con un banquete al señor Govin, propietario de varios diarios de la república de Cuba, como correspondencia a la atención de dicho señor que dió otro en honor de los periodistas madrileños.

Al acto asistió el presidente de aquélla señor Franco Rodríguez, el cual pronunció un discurso enalteciendo la labor de la prensa española y cubana.

El acto resultó muy lucido y simpático.

Las presidencias de las comisiones

Los ministros confían en reducir al diputado señor Guerra del Río, en lo referente a la votación para la constitución de las comisiones, y designar a los señores Argüelles, Rodés y Ortuño para las de Presupuestos, Hacienda y Fomento, respectivamente.

¿Han empezado las operaciones?

Circula el rumor por esta corte que en Melilla han comenzado las operaciones sobre Alhucemas, aunque débilmente hasta ahora, por esperar el plazo respecto a los prisioneros que se dió a Abd-el-Krim, el cual expira el día 2 de marzo próximo.

Parte oficial de la noche

Comunica el alto Comisario que no hay novedad en las plazas de Ceuta, Tetuán y Larache, así como tampoco en las relaciones políticas.

El comandante general de Melilla participa que la artillería ha bombardeado la posición enemiga cercana de Ras Medua, por haber notado grupos de moros que fortificaban aquélla.

En Arta Ariga también se bombardearon los adarres enemigos por análoga causa.

La aviación hizo bombardeos aéreos sobre Korman, Beni-Udel y Tikerman, arrojando más de treinta de aquéllas, que ahuyentaron al enemigo.

También sobre Monte Mauro se operó, así como sobre el Morabito.

De provincias

BARCELONA

Dependiente ladrón

Barcelona 24.—El dueño de una lanería ha denunciado al juzgado de guardia que un dependiente de su casa se ha llevado de la misma géneros por valor de seis mil pesetas.

La policía practicó gestiones consiguiendo detener al ladrón y averiguar que lo robado lo había pignorado en una casa de préstamos, habiendo sido recuperado dichos géneros.

Robo sacrilego

Barcelona 24.—En la iglesia de San Pedro de las Puellas penetraron la noche anterior varios ladrones llevándose alhajas y ornamentos por valor de cuatro mil pesetas.

La escuadra inglesa

Valencia 24.—Por el consul inglés se ha comunicado a las autoridades que el día dos de marzo llegará a este puerto la escuadra inglesa que se encuentra actualmente en Barcelona, permaneciendo en él hasta el día seis del mismo mes.

En honor de los marinos se preparan festejos.

Del extranjero

El aplazamiento de la conferencia de Génova

Londres 24.—Se ha confirmado el aplazamiento de la conferencia de Génova, habiendo sido notificado ya oficialmente así a todos los gobiernos.

La suspensión fué acordada por el gabinete dimisionario antes de abandonar el poder.

Tan pronto se constituya el nuevo gobierno italiano, las naciones se pondrán de acuerdo para designar la fecha de aquella.

Oira vez a Lisboa

Lisboa 24.—Han regresado a la capital desde Cascaes, el presidente de la república y el gobierno.

George a Paris

Paris 24.—Según noticias recibidas ya ha salido de Londres y mañana sábado llegará a esta capital mister George, que viene a conferenciar con monsieur Poincaré sobre asuntos a tratar en la próxima conferencia de Génova.

Landrú, no es indultado

Paris 24.—El presidente de la República se ha negado a conceder el indulto a Landrú.

Este será ejecutado el jueves próximo a las seis de la mañana.

La exreina Amelia

Cannes 24.—Ha llegado a ésta la exreina Amelia de Portugal, que pasará aquí una temporada.

La acompañan su secretario y un ayudante.

Por unas elecciones.—Nuevo presidente

Nueva York 24.—Comunican de Santiago de Guatemala que con motivo de las elecciones de presidente, se han promovido disturbios en la capital, teniendo necesidad de intervenir la tropa para restablecer el orden.

Ha resultado elegido para aquel cargo el prestigioso general Orellana.

Salón Ramírez.—Gran Cine

Hoy Estreno de la monumental serie americana en 18 episodios titulada

EL ATLETA INVENCIBLE

Por el gran artista cinematográfico EDDIE POLO, rey de la cinematografía moderna.

¿Desea usted hacer la? ¿instalación de su casa?

Avisé a Trenas y Fernández

en donde le darán toda clase de facilidades y encontrará la rapidez y economía que desea

Alfonso XIII, número 6

Grandes existencias de aparatos eléctricos, lámparas y accesorios.—Lámparas desde 5 bujías a 50, la Ptas. 1.50.

No confundirse: ALFONSO XIII, número 6 (Frente a la Confitería de la Moseca)

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico

Marqués del Boil, 6 Teléfono 592

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles.—Recurso gubernativo y contencioso-administrativo.—Testamentos.—Delegación provincial de las Compañías de seguros contra incendios y accidentes.—«La Previsión Española».—Representación de Sociedades y Corporaciones.—Gestión de toda clase de asuntos en los centros oficiales.—Intervención en la compra-venta de toda clase de fincas y valores del Estado e industriales.—Administración de fincas.—Colocación de capitales con garantía hipotecaria.—Representaciones comerciales.—Informaciones.—Cobro de créditos.

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen broma y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia?—EL METRO.
¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañero vendió buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS
Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO

en la Ronda de esta capital
VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS
Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

Superfosfatos, Sulfato de cobre, Sulfato de amoníaco, Ácido sulfúrico, Ácido nítrico, Hipoclorito de sosa, colorantes, Azul de Prússia, Teñidos Textiles, etcétera, etcétera.

Saquerío «Textiles» para toda clase de envases
Abonos compuestos y Sulfato de cobre «Penarroja»
Sales de potasa de Alsacia
Productos Químicos Industriales de los establecimientos «Kühnem» (Paris). Productos farmacéuticos de Hies de L'Alondon (Olebra)

Agencia exclusiva de venta
Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CORDOBA
Avenida de Canalejas, 10

Gonzalo Espejo

Automóviles de alquiler
Vulcanización de neumáticos.
Pisos de goma.
SEVILLA, 11

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y jabonetas, y extranjero.—Chocolates y dulces del país y extranjero.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Grandes Balles de Máscaras en el Café Gran Capitán durante el Carnaval.



HAGA VOSUS POSTRES SIN NUEVOS EMPLEANDO EL ECONOMICO FLAN-IDEAL o EL POSTRE-IDEAL NUTRITIVOS Y SABROSOS DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE CONFITERIA Y PANADERIA DE MADRID Y PROVINCIAS

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corseas Francés.—Se hacen corseas sobre ruedas. Elegante corse forma Imperio. Fabricación para descensos de intermedias de cinco o seis metros, aprobadas por los señores. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseas de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92. Córdoba.

Cerámica «La Económica».—Gran fábrica de vajillas planas y curvadas, ladrillo hueco y refractario, de Manuel Madrid, en Valdepeñas. Para precios y muestras, al representante Antonio del Pozo, Reloj, 1.

El garage «La Mezquita» de autos de alquiler y venta de accesorios para automóviles, será trasladado muy en breve al jardín del Gran Capitán, junto al Hotel de España y Francia.

Se vende «Historia de España» seminueva, de Zamora Caballero. Razón D. Brígido Galán García, Villaviciosa.

Papiles en familia. Se admiten en la calle Conde de Arenales núm. 9.

Venta de automóviles.—Se hace de un Landulet marca Renault, seminuevo y de un torpedero marca Fiat. Para verlos y tratar en el Garage de la calle Sevilla núm. 11.

Almoneda.—Se vende un gabinete terciopelo, sillones de mimbre, un baño, una pila de madera y varios efectos.—Pabellones San Rafael, 2.º grupo, principal, 5, de dos a tres.

Se vende una máquina Singer, seminueva.—Razón Montego núm. 11.

Se arrienda en Adamuz una finca en este término al sitio nombrado «Nabajuncosa», de olivar, monte bajo y choparral, 500 fanegas próximamente, buenos abrevaderos, uno de ellos el río de Varas, y casa de labor.—Para tratar en el referido pueblo calle Barroso, número 24, don Francisco Ayllón.

Se traspasa en el día casa completa y tienda de comestibles con accesorios.—Razón de nueve de la mañana a una de la tarde, calle Montero núm. 32.